238 **free**

GARA www.naiz.eus

Los controles policiales reflejan un país partido en dos

Sobre el Bidasoa vuelven a levantarse los controles policiales que, con el argumento de combatir al coronavirus, dejan en evidencia la realidad administrativa de un país partido en dos.

Los estados se repliegan, restablecen los controles policiales y aplican recetas muy alejadas de la fórmula «test, test, test» recomendada por la OMS. La estrategia se ha aplicado en Corea del Sur, donde se han realizado una media de 15.000 pruebas de coronavirus al día. Detectando precozmente a los afectados, antes incluso de que presentaran síntomas, su aislamiento fue más sencillo y se consiguió frenar mejor la propagación. Doblegaron la curva y solo ha fallecido un 1% de los casos confirmados. En Euskal Herria, el nivel de detección es bajo y la dinámica es parecida en la UE. Además de los controles policiales y el despliegue del Ejército, Madrid y París anunciaron medidas económicas para tranquilizar a los mercados. En el Estado español se basan en avales y moratorias que solo aplazan unos meses los pagos pendientes. >2-13



Un policía para a un conductor en el control instalado entre Irun y Hendaia.

CRÓNICA

MAITE UBIRIA

Caravanas y muchas dudas entre la ciudadanía en la muga >5

Johnson cede algo ante las críticas a su peligroso experimento con el coronavirus >6-7

REPORTAIE

IMANOL INTZIARTE

luegos de mesa, evasión para todos los gustos y edades >12

La Eurocopa se queda en el banquillo a esperar a 2021

La UEFA acordó aver no celebrar la presente edición de la Eurocopa, prevista para este verano, entre el 12 de junio v el 12 de julio, y esperar a verano del próximo año. Saltan por el aire las cifras récord de entradas, voluntarios...>10-11

NAIZ IRRATIA Berrogeialdian dago irratia, baina ez dadila «Haria» eten, gaur uhinetan berriro, «show must go on» >9

Los pensionistas reprochan a Urkullu su reiterada negativa a reunirse con ellos

Los pensionistas, que han suspendido las movilizaciones, consideran que la negativa de Iñigo Urkullu a recibirles supone un «desprecio».

EDITORIALA >14

Desarman a Urkullu

Urtaran anuncia que retirará la calle a Juan Carlos de Borbón

«Este hombre no se merece tener una calle», dijo el alcalde de Gasteiz, Gorka Urtaran, al anunciar que retirará su nombre.>22

A.ALVAREZ DE EULATE, JOKALARIA «Kirolarien ametsa beren nazioa ordezkatzea da»

«Esango nuke Euskal Herrian, mundu mailan gainontzeko nazioetan bezala, kirolarien ametsa beren nazioa ordezkatzea izaten dela eta Euskal Herria ez da ezberdina», dio Ordizia Errugbi Taldeko jokalaria eta Gu Ere Bai! ekimen berriaren sinatzaileetakoa denak. >29